

# 济南公积金管理新系统上线

## 新系统只认一个号

9日是济南市公积金归集业务管理信息新系统上线首日,新系统上线后为各缴存单位和职工设立了新的公积金账号,职工登录济南市住房公积金网站即可查询新的账号。记者了解到,由于新系统执行一人只能有一个账号的规定,所以一些因为跳槽等原因造成名下有多个公积金账号的市民,会发现自己公积金账号有的被封存。工作人员提醒,发现这种情况,赶紧去并号吧。



## 来办理业务,先查查公积金新账号

9日上午10点左右,记者在位于省城经十路与历山路交叉口的公积金业务大厅看到,公积金提取业务窗口人流已出现明显回落。市民可以正常抽号办理,10点20分时,已办理到250余号,抽号332号。人流回落的同时,办理提取也出现新系统上线不同。记者了解到,按照济南公

积金新系统上线通知公告,管理中心为各缴存单位和职工设立新的公积金账号,原有账户不再使用。“我不知道现在的新账号,旧账号今天还能用吗?”市民李女士咨询。公积金大厅咨询台工作人员表示,由于系统刚刚更换,大部分来办理提取公积金的市民都没有查询新账号,因此市

民此次办理提取仍可以填写旧账号或者不填写公积金账户也可以,窗口工作人员会帮忙查询新账号。“旧账号只是暂时这两天使用,将来都要用新账号。”该工作人员表示,各单位需从济南住房公积金网站或各缴存银行查询本单位及职工的新系统账号,确保上线后缴存、提

取等业务顺利办理,不发生错号、串号等问题。此次新系统上线,变更的只是单位和个人账号,职工账户余额、账户状态等信息均不会变动,职工在住房公积金网站上注册的用户名密码也没有发生改变,登录仍可查询个人信息及公积金余额。

## 一人多号,有的账户或被封存

济南市民王女士在现单位工作之前曾经有过另外一个工作单位,因此产生了两个公积金账户,在更换工作单位时没有做账号转移合并。9日,王女士听说公积金换了新账号,想查一下自己公积金的账号,结果一查发现自己在网站上注册的用户名只能显示原单位的账户信息。“当时我注册这个用户

名的时候是用现在单位的账户注册的,之前也查询过余额,显示的都是现在单位的信息,不知道为什么现在又变成了原单位的了。”记者通过咨询住房公积金管理中心工作人员,得知王女士名下有两个公积金账户,由于归集业务管理信息新系统上线,王女士名下的两个账户产

生了冲突,所以导致只能显示原单位账户信息。“王女士的这种情况,就是新系统上线后,自动对多账户职工做出了控制。”工作人员说,新系统上线后,每个职工只能保留一个住房公积金账户,不过现在账户合并省去了到住房公积金审核的程序,如在不同银行或同一银行有一个以上公积金账号的职

工,到原缴存银行进行账户合并即可。单位事实上已不存在,无法正常办理转移手续的,职工可凭本人身份证和相关证明材料(撤销、解散、关闭的由主管单位出具证明,破产的凭法院出具的破产裁定书等)直接向公积金中心提出申请。(山东商报)

## 济宁:

# 开展农民工工资专项检查

近日,济宁市人社局与济宁市住建局、济宁市公安局、济宁市工商局等部门集中开展了全市农民工工资专项检查活动,共查处拖欠工资案件301起,为1.03万名农民工补发工资7796万元,并依法将2件涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件移送司法机关。

此次专项检查活动以建筑施工行业为重点,同时,加工行业、住宿餐饮行业也是此次专项检查的重点对象。据了解,此次专项检查活动共检查使用农民工用人单位1828户,其中,建筑业企业898家、加工业

企业525家、住宿餐饮企业251家、其他用人单位154家,涉及职工16.54万人,其中农民工16.37万人。专项检查小组实地查看用人单位劳动现场,对农民工工资支付情况、签订劳动合同情况进行全面检查,查阅用人单位考勤表、工资发放

表、劳动合同书、社会保险缴纳凭证等书面材料,听取用人单位用工管理及工资发放情况汇报。另据介绍,此次专项检查全市共印发宣传资料2.99万份,接受农民工维权咨询1251人次。(济宁晚报)

## 烟台:

# 燃油附加费随着油价涨

近日,烟台市物价局、烟台市交通运输局联合发布《关于明确烟台道路班车客运燃油附加费联动有关事项的通知》,自9月29日起实施。通知规定,油运价格联动。以我省0#柴油最高零售价格每升4.94元为基准,油价提高或降低累计达到0.5元/升时,道路班车客运票价构成中的燃油附加费标准相应上调或下调,调整标准为油价每调整

0.5元/升,燃油附加费标准相应调整0.005元/人·千米。0#柴油最高零售价格变动达到油运联动启动条件时,各有关交通运输单位应当在5个工作日内,将对应的上限票价在售票大厅予以公布,并做好相关宣传工作。每次上限票价变动后,实际执行票价低于新公布上限票价时,各有关交通运输单位自主决定在调整后的上限票价内

是否实施本次联动和调整执行票价,凡实施调整的,应于5日内向市物价局、市交通运输局备案并公示,公示1日后执行。逾期不备案的,即视为放弃本次政策性调整。实际执行票价高于新公布上限票价时,各有关交通运输单位应当及时将票价调整为不高于上限票价,并将调整情况于5日内向市物价局、市交通运输局备案。0#柴油最高零售价格每

升5.44元至9.93元各区间对应的部分运营企业上限票价表,请登录烟台市物价局网站价格管理栏目下载。0#柴油最高零售价格在此区间内变动时,各有关交通运输单位可按照对应的上限票价适时调整执行票价,并按照规定及时向物价、交通部门备案。0#柴油最高零售价格超出每升9.93元时,其对应的上限票价另行下达。(烟台晚报)

## 青岛: 控烟开首张罚单

中信万通证券公司在9月份违反了控烟条例被查,但该公司整改力度不大,9日又被青岛市卫生局卫生监督执法人员查处。由于该证券公司大客户室没有张贴禁烟标识,并摆放烟灰缸,初次被查处后没有整改,因此按照控烟条例将被罚款。条例规定,罚款额度为1000元以上1万元以下,这是岛城实施最严控烟条例以来开出的首张罚单。(青岛早报)

## 菏泽: 推广公务公交卡

自9日起,菏泽市政府办公室的工作人员在城区外出办理公务时,非急事特事,将不能乘坐政府公车出行,而代之以领取IC卡乘坐公交车。在菏泽市政府的官方网站上,记者发现,9月30日,菏泽市政府办公室即召开内部各室、各科以及下属各单位负责人会议,其中一项议题为该办公室执行《关于在城区办理公务实行公交IC卡制度的通知》的相关事项。记者获悉,自9日起,菏泽市政府办公室在在岗人员在适用区域办理公务时,要到公交IC卡管理手中填写表格,领取、使用IC卡,使用完毕后即被要求归还。该部门要求,严禁公车私用,自公交IC卡制度实行之日起,除急事特事外,原则上不再派车,不再报销城区公交车票和出租车票。据悉,菏泽将在市直机关推广使用公交IC卡。(牡丹晚报)

## 临沂: 成为全国首批“智慧城市”试点

日前,国家测绘地理信息局正式批复智慧临沂时空信息云平台建设试点项目,临沂市成为全国首批智慧城市时空信息云平台建设试点城市。项目主要建设内容包括,在原数字临沂地理空间框架建设成果基础上,完善时空信息数据;建立时空信息数据库;构建时空信息云平台;开发5个以上典型应用示范系统,其中包括至少一个面向公众服务的应用系统;建立共建共享、更新完善和运行维护的长效机制。据介绍,通过该项目建设可完善临沂地理空间框架,建立时空信息云平台,提供及时有效的地理信息服务,进一步满足全市城市运行、管理、服务对地理信息的智能化需求。(沂蒙晚报)

## 东营: 80岁以上低保老人可领津贴

从10月1日起,东营市80周岁以上享受城乡最低生活保障待遇的老年人将可以领到高龄津贴,其中80至89周岁老人将每人每月领100元,90至99周岁老人每人每月领200元,100周岁及以上老人每月领300元。10月9日,记者从东营市民政局社会福利科获悉,根据《中华人民共和国老年人权益保障法》要求,报经省政府研究同意,自今年10月1日起将为80周岁以上低保老年人发放高龄津贴,目前东营市这项工作正在积极筹划准备中,力争尽快将补贴发放到老年人手中。据悉,高龄津贴的发放对象是:具有东营市户籍、年龄在100周岁及以上老年人、80至99周岁享受城乡最低生活保障待遇的贫困老年人。高龄津贴实行按年龄段分档发放的原则,其中80至89周岁、90至99周岁老年人分别为每人每月不低于100元、200元;100周岁及以上老人高龄津贴按照《山东省优待老年人规定》文件规定执行,每人每月300元。凡具有享受高龄津贴资格的老年人,可由其本人或其子女向户籍所在地的村(居)委会提出申请,无子女或子女无法提出申请的,可由村(居)委会代为申请。这部分津贴将由县级民政部门负责按月发放,县(市、区)民政部门可与低保金同步发放,分别标注,也可单独为80至99周岁低保老年人办理高龄津贴银行卡,通过金融机构实行社会化发放。(黄河口晚刊)